

Долги, бедность и китайцы. Что Бурятия хочет спросить у Путина

Владимир Путин в очередной раз будет отвечать на вопросы россиян в рамках «Прямой линии» 20 июня. В Бурятии прямой эфир стартует в 17-00, и жителям республики есть, что спросить и даже президенту.

Текст заголовка

Бедствующие крестьяне

Тысячи жителей Кабанского района Бурятии выживают на скотоводстве, сдавая молоко сельскохозяйственным потребительским кооперативам (СПОК). Те в свою очередь продают холдингу «Молоко Бурятии», который обеспечивает продукцией всю республику.

Но в условиях депрессивной республиканской экономики эта схема развалилась. «Молоко Бурятии» не в состоянии платить СПОКам и задолжало им почти 13 миллионов рублей. СПОКи, соответственно, перестали платить простым кабанцам.

Владимир Путин выпускает мальков омуля в Байкал.



Руководство холдинга заверяло главу республики в скором решении проблемы и даже подписывала документы о реструктуризации долгов. Но проблема стоит на месте и лишь усугубляется. В 2018 году власти республики ввалили в «Молоко Бурятии» 200 миллионов из бюджета, но они бесследно растворились.

Теперь отчаявшиеся жители Кабанского района записали видеообращение к президенту Путину. Других способов решения проблемы они не видят. Что с ними будет, если царь не соизволит ознакомиться с этой челобитной — непонятно. В республике этой проблеме внимания почти не уделяют, и федеральный скандал может сдвинуть ситуацию с мертвой точки.

Учителя объединяются

Тема зарплат учителей поднимается на каждой «Прямой линии», но в этом году они атакуют президента не каждый от своего региона, а вместе. Учитель из Курска Александр Мамкин создал на платформе Change.org петицию с требованием предоставить учителям слово на «Линии» и по существу ответить на вопрос о зарплатах. Инициативу поддержали в том числе и учителя из Бурятии.

На одной из прошлых «Прямых линий» уже выступал учитель из Бурятии Цыремпил Доржиев. Тогда ему пообещали, что с помощью «майских указов» зарплата повысится. Действительно, позже Доржиев констатировал: установленный «указами» минимум он получает. И рассказал, как:

«Я лично выполнил майский указ, работая на две ставки, ну и плюс северные», — рассказывал учитель журналистам.

Коротко, но исчерпывающе о пользе «Прямых линий» и весе слов президента.

Хоринцы бьют тревогу

Китайская компания «МТК-Дженькей» во второй раз штурмует Бурятию. В апреле 2018 года местные жители с помощью протестов выгнали их со своей территории, но они вернулись. На этот раз в Хоринский район.

Напомним, китайцам позволят вырубать по 14 тысяч кубометров древесины в этом муниципалитете ежегодно. Уделья у гостей будут обширные — почти 63 тысячи гектаров.

Документы на лес уже готовы, сейчас участок ставят на кадастровый учет. После этого с китайцами заключат договор, и те приступят к строительству необходимой инфраструктуры. А потом полетят щепки. Уже 20 июня участок «Дженькея» поедут осматривать чиновники республиканских и федеральных министерств — это необходимая формальность, после которой китайцы смогут подписать договор.

На имя президента уже написали открытое письмо с призывом «выгнать из Бурятии» незваных гостей. В то же время власти республики успокаивают: представители поднебесной лишь зарабатывают деньги на китайских лесах. Непосредственно вырубками будут заниматься местные жители. Но кому от этого легче?

Крайне сомнительно, что Путин захочет портить отношения с Китаем из-за какого-то там бурятского леса. С другой стороны, молчаливое одобрение деятельности «МТК-Дженькей» сулит Бурятии социальный взрыв, который уже произошел в Закаменском районе.

Автор: Андрей Светлов
© Babr24.com



ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО, БУРЯТИЯ, РОССИЯ, КИТАЙ 👁 23656 20.06.2019, 16:32
👍 2075

URL: <https://babr24.com/?ADE=190041> Bytes: 4658 / 4311 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)